

**Univerzita Karlova
Filozofická fakulta
Katedra sociální práce
U Kříže 8,
15800 Praha 5 – Jinonice**

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Geneze sociálního bydlení v České republice

Jméno studenta: Mariana Nová

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Ivana Davidová

Předložená bakalářská práce se věnuje genezi sociálního bydlení v České republice. Především oceňuji, že si autorka zvolila tak obtížné a kontroverzní téma, které je názorově nevyhraněné i v odborných kruzích.

Bakalářská práce se skládá ze dvou částí. První část se podrobně věnuje historickému kontextu vývoje bytové politiky na území České republiky, konkrétně od období Rakouska – Uherska až do období po roce 1989. Druhá část je věnována sociálnímu bydlení v soudobém kontextu, v níž se autorka podrobně zabývá nejen definicí sociálního bydlení a různými přístupy k dané problematice, věnuje se i právnímu ukotvení dané problematiky v ČR s krátkým exkurzem do praxe v oblasti sociálního bydlení ve vybraných státech EU (Francie, Velká Británie a Německo). Rovněž podrobně popisuje projekty realizované v ČR – konkrétně v Ostravě a v Brně. Závěr bakalářské práce se věnuje přístupu návrhů řešení problematiky sociálního bydlení jednotlivých parlamentních politických stran v ČR včetně vzniku koncepce sociálního bydlení.

Bakalářská práce je velmi dobře a logicky strukturovaná, splňuje všechny formální náležitosti. Obsahuje cenný a přehledný historický exkurz do problematiky bydlení. Problematika bydlení jako takového na území ČR je dlouhodobý problém napříč historickými obdobími i politickými režimy, předložená práce výstižně popisuje dané téma z hlediska aktuálnosti dané oblasti.

Předložená práce vychází z dostatečné zahraniční i tuzemské pramenné platformy popisující aktuální stav předkládané problematiky. I když se jedná o celkem nové téma, uvádí v dostatečné míře čtenáře do dané problematiky. Výběr odborné literatury a ostatních podkladových zdrojů pro zpracování této bakalářské práce je relevantní.

Závěr předložené bakalářské práce je cenným podkladem, který naplňuje bakalářskou práci.

Otázky a podněty k diskusi při obhajobě:

Vysvětlit přednosti a nevýhody tzv. vícestupňového bydlení a Housing first.

Doporučuji k obhajobě.

V případě kvalitní obhajoby bakalářské práce navrhuji stupeň ohodnocení výborně.

V Praze dne 21.8.2017


PhDr. Ivana Davidová